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ВИЗНАЧЕННЯ КІЛЬКОСТІ ТЕСТОВИХ ЗАВДАНЬ
ДЛЯ ЯКІСНОЇ ОЦІНКИ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ

М.Б. Кравченко 

Не  зважаючи  на  те,  що  національна  шкала  оцінки  знань  студентів  в 

Україні  залишається  п’ятибальною,  більшість  навчальних  закладів 

використовують для оцінки знань студентів свої шкали з більшим числом балів.

Свого  часу  Акдемія  холоду  здійснила  перехід  від  п’ятибальної  шкали 

оцінки знань до дванадцятибальної. У цій роботі були використані результати 

оцінки знань студентів першого і другого курсів з математики за п’ятибальною 

та  за  дванадцятибальною  шкалами.  При  цьму  оцінки  виставляли  тіж  самі 

викладачі, тому влив суб’єктивних факторів на оцінку знань студентів можна 

не враховувати.

При  аналізі  результатів  екзаменів  за  п’ятибальною  шкалою  середня 

дисперсія оцінок одного студента дорівнювала 0,33 бала. Це значить, що, якщо 

студент отримав якусь оцінку у одному семестрі, то він з вирогідністю 80-90% 

отримає  таку  саму  оцінку  під  час  наступного  екзамену.  Цей  показник  ми 

використали як взірець якості оцінювання знань студента.

При  оцінюванні  знань  студентів  за  дванадцятибальною  шкалою 

використовувався тест, який мав дванадцять запитань. Результати оцінювання 

знань  студентів  за  допомогою  такого  тесту  показали  дуже  великий  розбіг 

результатів  оцінювання  різних  модулів.  Середнє  значення  дисперсії  оцінок 

одного  студента  за  дванадцятибальною  шкалою  дорівнювало  1,3  балу.  Це 

значить,  що  випадкова  складова  оцінки,  яку  отримував  студент  під  час 

тестування перебільшувала 1 бал, що позбавляє сенсу дванадцятибальну шкалу 

вимірювання знань студентів при використанні такого тесту.

З  математичої  статистики  відомо,  що  відхилення  середньго  значення 

випаткової величини, яка має нормальний розподіл, пропорційно квадратному 

кореню  з  кількості  вимірів  цієї  випадкової  величини.  Тому,  якщо  при 

дванадцяти  запитаннях  у  тестовому  завданні  дисперсія  середньої  оцінки 

дорівнює 1,3 балу, то для того, щоб ця дисперсія зменшилася до 0,5 балів, треба 

мати  тес  з  12х(1,3/0,5)2 ≈80  запитаннями.  Тільки  за  таких  умов,  студет 

відповівши на різні варіанти тестового завдання, найбільш вирогідно,  отримує 

однакову  оцінку.  Якщо  термін  відповіді  на  одне  запитання  тесту  прийняти 

близьким до однієї хвилини, то таке тестове завдання можна виконати протягом 

однієї академічної пари.

З наведеного вище витікає, що для якісної оцінки знань за шкалами, які 

мають більш ніж десять-дванадцять балів треба проводити дуже складні тести, 

які вимагатимуть багато часу на проведення та на їх перевірку. Тому такі шкали 

мають сенс тільки у тому разі,  коли крім знань студента враховуються ще й 

інші  показники,  наприклад,  відвідування  занять,  або своєчасність  виконання 

індивідуальних завдань. Але в такому разі, це вже не оцінка знань студента, а 

його навчальний рейтинг.  
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